



香港中區立法會道 1 號
立法會主席
梁君彥議員, GBS, JP
及
各委員會主席

立法會 CB(2)776/19-20(01)號文件
LC Paper No. CB(2)776/19-20(01)

各位主席：

【緊急】促暫停立法會所有與疫情無關會議

自世衛本月 11 日宣布武漢肺炎「全球大流行」，本港十天內確診個案激增近 140 宗，單計今天，暫時已達破紀錄 48 宗。本港由錄得首例確診至今兩個月，過去十天數字已經翻倍，疫情毫無疑問空前危急，未來兩周之關鍵不下於當日內地大爆發，一旦輸入個案蔓延社區，後果正如特首林鄭月娥所言「不堪設想」。

我等特此緊急呼籲一眾主席，立即暫停立法會所有與疫情無關會議，從嚴防疫，否則若出差池，恐無人能擔害馬者之名。

- 一、 疫情下，本會不同會議一直採取截然不同的開會安排，上周在全球大爆發的情況下，財委會會議開足三天，但正正由 3 月 8 日開始，本港幾乎每天都錄得五宗或以上確診病例。我等已不止一次要求梁君彥主席與各黨派商討，劃一開會標準以收防疫果效，否則一眾委員會各行其事，大樓若不幸出現染疫者，根本難阻交叉感染。
- 二、 梁主席前日回覆民主派議員，也認同未來兩周是關鍵時刻，因為大量港人因應國外疫情大爆發陸續回港，明言議員應盡量減少非迫切會議。過去三日，符合呈報準則個案飆升，昨日就多達 262 宗，是平均數八倍多，相信不少都是由高危地區回港，留學生不在少數。學者已推算未來兩周，本港新增病例可能達到 400 至 600 宗，我們相信會議參與者、大樓使用者不乏這些高危人士的緊密接觸者，本會必須防患於未然，弭禍於無形。
- 三、 立法會大會早前已因應疫情縮短本周三會議議程，財委會、人力、經濟發展及民政事務委員會，也相繼因應疫情取消下周部分或全部會議。其他一切會議，倘無關疫情或相關事宜，均應盡早宣布延期舉行，煩請梁主席從中協調。
- 四、 另外，有鑒於疫情不會在短期內結束，回顧立法會過去兩個月的特別



安排，我等認同 2 月 26 日前的做法，在疫情嚴峻時大樓局部停運，但維持疫情相關會議，例如衛生事務委員會、大會緊急質詢或財委會特別審議防疫抗疫基金。然而，自上周起立法會全面復運，明顯是反疫情、逆操作，我等認為若現階段鬆懈下來，不加以嚴控，恐前功盡廢。

梁主席必須盡早與各委員會主席、各黨派協商，制定劃一的開會準則，齊心一致抗疫，避免對新一波疫情掉以輕心，還盼各主席盡早賜覆。順頌

鈞安

立法會議員

涂謹申 梁耀忠 李國麟 毛孟靜 胡志偉
莫乃光 陳志全 梁繼昌 郭家麒 郭榮鏗
張超雄 黃碧雲 葉建源 楊岳橋 尹兆堅
朱凱迪 林卓廷 邵家臻 陳淑莊 許智峯
鄭俊宇 譚文豪

2020 年 3 月 20 日

副本抄送：各傳媒機構